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Πώς ένας Noρβηγός έγινε o πλoυσιότερoς 
Kύπριoς στoν κόσμo;
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μπορεί να μένει μόνιμα στο Λονδίνο, να είναι ο μεγιστάνας των τάνκερ σε 
παγκόσμιο επίπεδο και να κατάγεται από τη Νορβηγία, ωστόσο έχει υπηκοότητα 
κυπριακή. Αυτή είναι η ιστορία του έβδομου πλουσιότερου Ευρωπαίου που στα 
χαρτιά δηλώνει πλέον Κύπριος. Κι αν έχετε απορία από πού κι ως πού αυτός ο 
Νορβηγός με το ξενικό όνομα να είναι Κύπριος, να σας θυμίσουμε απλά το νόμο 
που έθεσε η Κυβέρνηση ξανά σε ισχύ, για την προσέλκυση ξένων επενδυτών. 
Σύμφωνα με τον εν λόγω νόμο, όποιος καταθέτει μεγάλα ποσά σε κυπριακές 
τράπεζες ή επενδύει στην Κύπρο για μεγάλα έργα, αποκτά αυτομάτως και την 
κυπριακή υπηκοότητα. Ο Νορβηγός βέβαια, δεν είναι ότι είχε όνειρο ζωής να γίνει 
Κύπριος πολίτης, αλλά καταθέτοντας τα χρήματά του στην Κύπρο, που είναι 
φορολογικός παράδεισος σε σχέση με τη γενέτειρά του, γλίτωσε μερικά μηδενικά 
ως φορολογούμενος. Έτσι, μαζί με τις καταθέσεις που έκανε ο John Fredriksen το 
2009 στην Τράπεζα Κύπρου, πήρε και… μπόνους από την Κυπριακή Κυβέρνηση την 
κυπριακή υπηκοότητα, κάτι για το οποίο ο ίδιος δηλώνει υπερήφανος. Τόσο 
Κύπριος νιώθει μάλιστα, που αγόρασε και έπαυλη στη Λεμεσό, παρόλο που ο ίδιος 

/var/www/diakonima.gr/cat=13
/var/www/diakonima.gr/cat=54
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/09/iD.jpg


διαμένει μόνιμα στην αριστοκρατική περιοχή του Τσέλσι στο Λονδίνο.
Ο 70χρονος Νορβηγο – Κύπριος θεωρείται o «σύγχρονος Ωνάσης», καθώς ελέγχει 
εννέα ναυτιλιακές εταιρίες με 121 πλοία και την εξέδρα Seadrill που έχει μεγάλα 
πλωτά τρυπάνια για υποθαλάσσιες γεωτρήσεις. Πριν αποκτήσει την κυπριακή 
υπηκοότητα, ήταν ο πλουσιότερος Νορβηγός.

Πώς έγινε ένας πανίσχυρος εφοπλιστής 

Τα πολλά πλούτη ήρθαν στον Fredriksen κατά τη διάρκεια του πολέμου του Γιομ 
Κιπούρ το 1973, ναυλώνοντας δεξαμενόπλοια στη Μέση Ανατολή. Μέσα από αυτή 
τη συμφωνία, ο μεγιστάνας κέρδισε 40, περίπου, εκατομμύρια δολάρια, όταν η 
τιμή του πετρελαίου ανέκαμψε μετά από πέντε χρόνια. Αύξησε όμως σημαντικά 
την περιουσία του και κατά τη διάρκεια του πολέμου Ιράν – Ιράκ, όταν μετέφερε 
πετρέλαιο από τις εμπόλεμες περιοχές. Ο δισεκατομμυριούχος εφοπλιστής 
συνέχισε να επεκτείνει το στόλο του τη δεκαετία του 1990, ενώ το γεγονός ότι 
πέρασε τέσσερις μήνες σε νορβηγική φυλακή για ασφαλιστική απάτη δεν τον 
επισκίασε καθόλου. Κι αν το 1996 δήλωσε ότι σκεφτόταν να παρατήσει τις 
επιχειρήσεις του μετά την πετρελαιοκηλίδα 50.000 τόνων που προκάλεσε το 
τάνκερ του στις ακτές της Ουαλίας, τελικά τίποτα τέτοιο δεν συνέβη και ο 
Fredriksen συνέχισε να θησαυρίζει. Το πιο πολύτιμο περιουσιακό στοιχείο του 
σήμερα είναι η εξέδρα Seadrill, η αξία της οποίας ξεπερνά τα 4 δισ. δολάρια. Ο 
Fredriksen διαθέτει επίσης το 20% της Marine Harvest, της μεγαλύτερης εταιρίας 
εκτροφής σολομού, ενώ το 2006 εξαγόρασε την αντίπαλη νορβηγική Smedvig 
έναντι 2,7 δις. δολαρίων.
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Οικογενειάρχης πάνω απ’ όλα 

Ο Fredriksen είναι χήρος από το 2006, όταν έφυγε από τη ζωή η σύζυγός του 
Astrup Fredriksen, οδοντίατρος στο επάγγελμα, με την οποία απέκτησε δύο 
δίδυμες κόρες, την Ceiliie και την Kathrine που είναι σήμερα 30 ετών. Ένα από τα 
καπρίτσια του, ως ένας από τους πλουσιότερους της Ευρώπης, είναι η συλλογή 
έργων τέχνης, ιδιαίτερα Νορβηγών καλλιτεχνών.
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